
1. 다음 중 약수의 개수가 나머지와 다른 것은?

① 12 ② 18 ③ 32 ④ 36 ⑤ 75

① 12 = 22 × 3
∴ (2 + 1) × (1 + 1) = 6(개)

② 18 = 2 × 32

∴ (1 + 1) × (2 + 1) = 6(개)

③ 32 = 25

∴ (5 + 1) = 6(개)

④ 36 = 22 × 32

∴ (2 + 1) × (2 + 1) = 9(개)

⑤ 75 = 3 × 52

∴ (1 + 1) × (2 + 1) = 6(개)

해설



2. 2 × 2 × 3 × 3 × 3 × 2 × 2 × 5 × 5 를 2x × 3y × 5z 라 할 때, x + y + z 의
값을 구하여라.

9

2 × 2 × 3 × 3 × 3 × 2 × 2 × 5 × 5 = 24 × 33 × 52 이므로
x = 4, y = 3, z = 2

∴ x + y + z = 4 + 3 + 2 = 9

해설



3. 108 을 소인수분해 한 것으로 옳은 것은?

① 4 × 27 ② 22 × 33 ③ 22 × 32

④ 22 × 3 × 5 ⑤ 23 × 32

해설



4. 다음 중 113 × 135 의 약수가 아닌 것은?

① 11 ② 13 ③ 11× 134

④ 112 × 133 ⑤ 114 × 135

⑤ 114 × 135 에서 114 은 113 의 약수가 아니므로 113 × 135 의
약수가 아니다.

해설



5. 다음 수 중에서 정수의 개수를 구하여라.

− 2

13
, 0, 0.3, 6,

8

5
, − 5, 16

4
, 7

개

5개

정수는 양의 정수, 0 , 음의 정수는 모두 포함한다. 정수가 아닌
것은더이상약분되지않는기약분수또는소수의형태를지니게

된다. 그러므로 정수가 아닌 것은 − 2

13
, 0.3,

8

5
이다. 나머지는

모두 정수에 포함된다. 따라서 5개이다.

해설



6. −57
7
보다 크고

10

3
보다 작은 정수의 개수를 구하여라.

개

12개

−57
7

= −8.142 · · · , 10
3

= 3.333 · · · 이므로 두 수 사이의 정수는

−8, − 7, − 6, · · · , + 3 의 12 개이다.

해설



7. 정수의 곱셈에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

① 두 양의 정수를 곱하면 양의 정수가 된다.

② 양의 정수와 음의 정수를 곱하면 양의 정수가 된다.

③ 두 음의 정수를 곱하면 양의 정수가 된다.

④ 어떤 정수든 0 을 곱하면 0 이 된다.

⑤ 두 정수를 곱한 결과가 양의 정수이면 두 정수의 부호는 같다.

양의 정수와 음의 정수를 곱하면 음의 정수가 된다.

해설



8. 다음 1보다큰자연수중에서 1과그수자신만을약수로가지는수가
아닌 것은?

① 7 ② 11 ③ 13 ④ 17 ⑤ 27

1 보다 큰 자연수 중에서 1 과 그 수 자신만을 약수로 가지는
수는 소수이다.
따라서 소수가 아닌 수는 27 이다.

해설



9. 140 을 소인수분해하면 2a × 5b × 7c 일 때, 세 수 a, b, c 의 값을 각각
구하여라.

a = 2

b = 1

c = 1

140 을 소인수분해하면 140 = 22 × 5 × 7

해설



10. 두 자연수 24 × 3 × 52 , 2 × 52 의 공약수가 될 수 없는 것을 모두
고르면?(정답 3개)

① 22 ② 2 × 5 ③ 5

④ 22 × 5 ⑤ 24 × 3 × 52

최대 공약수는 2 × 52이고, 공약수는 최대 공약수의 약수이므로
1, 2, 5, 2 × 5, 52, 2 × 52이다.

해설



11. 어느 꽃집에서 빨간 장미 24 송이, 백장미 60 송이, 노란 장미 52 송
이를 똑같이 나누어 가능한 많은 꽃다발로 포장하려고 한다. 몇 개의
꽃다발로 포장할 수 있겠는가?

① 3 다발 ② 4 다발 ③ 8 다발

④ 12 다발 ⑤ 16 다발

똑같이 나누어 포장하려면 꽃다발 수는 24, 60, 52 의 공약수이어
야 하고, 가능한 많은 꽃다발을 포장하려고 하므로 24, 60, 52 의
최대공약수이어야 한다.

∴ 4다발

해설



12. 두 수 22 × 5, A 의 최대공약수가 2 × 5, 최소공배수가 22 × 32 × 5 일
때, A 를 구하여라.

90

두 수 A, B 의 최대공약수를 G, 최소공배수를 L 이라 하면
A × B = L ×G 이므로
(22 × 5) × A = (2 × 5) × (22 × 32 × 5) = 23 × 32 × 52 이다.
∴ A = 2 × 32 × 5 = 90

해설



13. 수직선 위의 9 에 대응하는 점을 A , −2 에 대응하는 점을 B 라 할 때,
두 점 A, B 에서 같은 거리에 있는 한 점이 나타내는 수를 구하여라.

① 2.5 ② 3.5 ③ 4 ④ 5.5 ⑤ 6

수직선 위에서 9 와 −2 사이의 거리는 9 − (−2) = 11 이므로 두
점 A, B 에서 같은 거리에 있는 한 점이 나타내는 수는 −2 보다
11 ÷ 2 = 5.5 만큼 큰 수 또는 9 보다 11 ÷ 2 = 5.5 만큼 작은
수이다.
∴ − 2 + 5.5 = 3.5

해설



14. 다음 중 계산 결과가 옳지 않은 것은?

①
Å
+
3
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+
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④ (−2.3) + (+1.1) = +1.2

⑤ (−0.9) + (+1.6) = +0.7
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해설



15. 다음표는가로, 세로, 대각선의방향으로각수를더해도그합은모두
같다고 할 때, a 에 알맞은 수를 구하면?

① −1 ② −2 ③ −3 ④ 2 ⑤ 3

라 하면

(−4) + 3 + 4 = 3이므로
b + 9 + (−4) = 3,
b = −2,
(−2) + c + 4 = 3,
c = 1

a + 1 + 3 = 3

∴ a = −1

해설



16. 1.1 +
3

5
− 1

2
− − 5

2
+

1

5
=

4

5
+ 0.1 일 때, 안에 알맞은 수를

구하여라.

−2

12

10
− − 23

10
=

9

10

− =
9

10
− 12

10
+

23

10

=
20

10

∴ = −2

해설



17. 다음 중 계산 결과가 −2 인 것을 모두 고른 것은?

㉠ (−3) × 4 ÷ 6 ㉡ (−24) ÷ (−12) × (−1)

㉢ 6 + (−2) × 4 ㉣ 14 ÷ (−2) − (−5)

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉢, ㉣ ③ ㉠, ㉡, ㉢

④ ㉠, ㉡, ㉣ ⑤ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣

㉠ (−12) ÷ 6 = −2
㉡ 2 × (−1) = −2
㉢ 6 + (−8) = −2
㉣ (−7) + (+5) = −2

해설



18. 2 × n 이 어떤 자연수의 세제곱이고,
n
5
이 어떤 자연수의 제곱이 되는

자연수 n 중에서 가장 작은 것은?

① 100 ② 200 ③ 300 ④ 400 ⑤ 500

가장 작은 자연수 n 에서 2 × n 이 세제곱이므로 n 은 적어도 2

가 두 번 곱해져 있고,
n
5
이 제곱이므로 n 은 5 가 세 번 곱해져

있다.
∴ n = 2 × 2 × 5 × 5 × 5 = 500

해설



19. 가로의 길이가 72cm , 세로의 길이가 96cm , 높이가 120cm 인 직육면
체를남김없이잘라똑같은크기의정육면체로나누려고한다. 되도록
적은 개수의 정육면체를 만들 때, 만들 수 있는 정육면체는 몇 개인지
구하여라.

개

60개

72, 96, 120의최대공약수는 24이므로만들수있는정육면체의
모서리의 길이는 (24의 약수)cm 이다. 정육면체의 한 모서리의
길이가 길수록 정육면체의 개수는 적으므로 한 모서리의 길이는
24(cm) 이다.
∴ (정육면체의 갯수)

= (72 ÷ 24) × (96 ÷ 24) × (120 ÷ 24)
= 3 × 4 × 5 = 60(개)

해설



20. 네 수 14, 42, 56, A 의 최소공배수가 336 일 때, A 의 최댓값을 구하
여라.

336

14 = 2×7, 42 = 2×3×7, 56 = 23×7, 336 = 24×3×7 이므로,
A 값이 될 수 있는 수는 24 × 3x × 7y (x, y는 0 또는 1 )이며,
최댓값을 가질 때는 x, y = 1 일 때이므로 A 의 최댓값은 336

이다.

해설



21. 진아와 태호는 각각 5 일, 3 일마다 한강시민공원으로 자전거를 타러
간다. 4월 1일일요일에함께자전거를타러갔다면다음에두번째로
함께 자전거를 타러 가는 날은 무슨 요일인지 구하여라.

요일

화요일

5 와 3 의 최소공배수는 15 이므로 두 사람은 15 일마다 함께
자전거를 탄다.
4 월 1 일 일요일 이후 두 번째로 함께 자전거를 타는 날은 30 일
후인 5 월 1 일 화요일이다.

해설



22. 세 자연수 54, 72, A 의 최대공약수가 6 , 최소공배수가 216 일 때,
가장 큰 자연수 A 의 값은?

① 12 ② 24 ③ 36 ④ 48 ⑤ 60

54 = 2 × 33, 72 = 23 × 32, A 에서
최대공약수는 6 = 2 × 3 ,
최소공배수는 216 = 23 × 33 이므로
A 는 2 × 3 을 소인수로 가져야 하고, 또한 3 의 지수는 1 이어야
하므로
A 의 값이 될 수 있는 것은 6, 12, 24 이다.
따라서, 가장 큰 자연수 A 의 값은 24 이다.

해설



23. 1
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=

1

7 × 8 =
1

7
− 1

8
인 성질을 이용하여 다음 계산을 하면?
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=
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해설



24. 다음 네 유리수 중에서 서로 다른 세 수를 뽑아 곱할 때, 최댓값을 M
, 최솟값을 m 이라 하면, M ÷ m 의 값을 구하여라.

−4, 5
2
, −3

4
, −21

3

① −3
2

② −7
2

③ −2
3

④ −5
3

⑤ −10
3

서로다른세수를뽑아곱할때, 최댓값이되려면곱해서만들어
진 수의 부호가 양수이어야 한다. 따라서 양수 1개, 음수 2개를
뽑는다. 이때, 음수 2개는 절댓값이 큰 수 2개이다.

M =
5

2
× (−4) × (−21

3
) =

70

3

최솟값이 되려면 음수 3개를 뽑는다.

m = (−4) ×
Å
−21

3

ã
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−3
4

ã
= −7

∴ M ÷ m =
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3
÷ (−7) = 70

3
×
Å
−1
7

ã
= −10

3

해설



25. f (x) 는 x 의 역수를 나타낸다고 할 때, 다음을 구하여라.

f (−32) + f (−0.4) ÷ f
Å

8
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9
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9

,
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5
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2
,

f
Å

8
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8
,
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8
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=

Å
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9

ã
+

Å
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2

ã
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8

=

Å
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9

ã
+

Å
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2

ã
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=

Å
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9

ã
+
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3
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= −13

9

해설


